

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.103

Miércoles 13 de Marzo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## GRAVE CRISIS EN LAS RELACIONES RUSO-NORTEAMERICANAS

### Grandes contingentes de tropas soviéticas marchan a través del Norte de Persia y varias columnas han entrado en algunas ciudades de aquel país

#### Se teme que los movimientos de estas columnas puedan amenazar a Turquía y al Irak

#### ESTE HECHO PUEDE AMENAZAR LA PAZ

#### Atmósfera de angustia en los medios políticos yanquis

LONDRES 13 (4 T.).—EL "DAILY EXPRESS" INFORMA DESDE TEHERAN QUE LA CRISIS RUSO-PERSA HA ORIGINADO UNA CRITICA SITUACION EN EL PAIS. LA ASAMBLEA HA SIDO SUelta. SULTANEH, PRIMER MINISTRO, HA QUEDADO VIRTUALMENTE COMO DICTADOR, BIEN QUE ESTA DECIDIDO, AL PARECER, A PROVOCAR UNA ACCION, QUE PUEDE SER SENSACIONAL, ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U., EN SU PROXIMA REUNION.—EFE.

WASHINGTON, 13 (4 T.).—LAS RELACIONES RUSO-NORTEAMERICANAS, YA DEBILITADAS EN ESTOS DIAS, SE HAN PRECIPITADO HACIA UNA GRAVE CRISIS CON LA REVELACION DE QUE LA U. R. S. S., LEJOS DE RETIRAR SUS TROPAS DEL IRAN, SE ENCUENTRA REFORZANDO SUS EFECTIVOS CON DOTACIONES DE TANQUES BLINDADOS Y CABALLERIA.

Los funcionarios norteamericanos expresan sus temores de que los movimientos de las columnas soviéticas en la región del Oriente Medio puedan amenazar a Turquía y al Irak, además del Irán. Consideran dichos movimientos que la situación es grave y que el hecho puede amenazar la paz. En los medios políticos norteamericanos existe una atmósfera de angustia—dice la Agencia United Press—considerando que la guerra de

nervios iniciada por Rusia, al promover una acción por parte del Consejo de Seguridad de la O. N. U., sea seguida por una negativa de los soviets a retirar sus tropas.—Efe.

#### FUERZAS SOVIETICAS ENTRAN EN PERSIA

Nueva York, 13 (4 t.).—En los círculos generalmente bien informados de Teherán, se manifiesta que tanques y carros blindados del ejército rojo, así como numerosas tropas, marchan a través del Norte de Persia. Se añade que una nueva columna de Caballería está entrando en Persia, y que tropas soviéticas equipadas con armamento de campaña han penetrado en las ciudades de Mianeh Maracheh y Manduab. Otra columna de Caballería ha entrado en Persia a través de la ciudad de Astara, en el Mar Caspio, en la frontera ruso-persa. La Agencia Reuter dice que Mianeh está situada a ciento setenta y dos kilómetros al Suroeste de Tabriz, y a unos trescientos de Teherán. Maracheh está situada a ochenta kilómetros de Tabriz, y Manduab a ciento catorce de la frontera.—Efe.

#### COMENTARIOS BRITANICOS A LA SITUACION EN PERSIA

Londres, 13 (4 t.).—Los observadores diplomáticos británicos dicen que las maniobras soviéticas en el Irán se deben considerar como una señal preliminar de los elementos procomunistas para establecer el control sobre el Gobierno de Teherán. La gravedad que el Gobierno británico concede a la situación, contrasta—dice

la Agencia United Press—con el silencio oficial de la Casa Blanca.

(Continúa en la página 3)

## 700.000 empresas mercantiles, industriales y náuticas expresan su adhesión al Caudillo

#### S. E. recibió esta mañana al Consejo Superior de Cámaras

Madrid, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo a una numerosa Comisión representativa del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España, organismo de arraigada tradición económica en el país. El señor Mahou, presidente del citado organismo, expresó, en nombre de las ochenta y ocho Cámaras que comprenden más de setecientos mil Empresas mercantiles, industriales y náuticas, la adhesión fervorosa al Caudillo por la labor patriótica y de salvación de España realizada bajo su mandato y por la atención que S. E. ha dispensado a estas viejas Corporaciones, concediéndolas representación en las Cortes Españolas.

Su Excelencia agradeció muy sinceramente esta prueba de adhesión de las Cámaras, exhortándolas a que, a través de los organismos competentes, hagan llegar sus iniciativas para el mejor desenvolvimiento de la econo-

mía de estas ramas del comercio, de la industria y de la navegación.—Logos.

#### TARRASA ENTREGA AL CAUDILLO LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD Y LE EXPRESA SU ADHESION INQUEBRANTABLE

Madrid, 13.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, recibió Su Excelencia el Jefe del Estado una Comisión del Tarrasa, presidida por el alcalde, en representación de los distintos sectores de la población, que le hizo entrega de la Medalla de Oro de la ciudad y placa conmemorativa. El alcalde hizo el ofrecimiento en patrióticas y sentidas palabras, expresando la inquebrantable adhesión de Tarrasa al Caudillo de España. Su Excelencia agradeció muy sinceramente esta prueba de adhesión y les exhortó a seguir laborando por el bien y la grandeza de España, enviando un cálido y muy cordial saludo a la laboriosa población de Tarrasa.—Logos.

## Revelación del programa de reforma social de España aprobado por los exilados

#### Iban a ponerle en práctica en cuanto tomasen el Poder

#### Figura en él la alianza ofensiva y defensiva con Francia y con la Unión Soviética

Madrid, 13.—«Arriba» reproduce hoy un trabajo publicado en el diario «Todo», de Méjico, en el que se inserta el programa de transformación social de España que, firmado por Carlos Esplá, Pedro Vargas, Prieto, Albar, Martínez Barrios, Gordón Ordax, Sandreu y Gimpera, en representación de los diversos grupos de izquierda exilados en aquel país, iban a poner en práctica cuando tomasen el Poder en España.

Entre estos proyectos figuran la nacionalización de los bienes del Clero, con medidas que tan buenos resultados han dado a la revolución mejicana. Incautación de los bienes de la Iglesia católica, con templos, colegios, asilos, seminarios, conventos, etcétera. Negación de comprar y poseer bienes raíces a todas las iglesias religiosas; cesión de los templos católicos a otros credos, o para oficinas del Estado y Centros obreros; facultad de expropiación por el Estado de la pro-

riedad de los ciudadanos; intervención en la administración de los templos dedicados a cualquier culto; expulsión inmediata de España de todos los sacerdotes y religiosos, así como profesores de Colegios católicos, de

#### España es el país que en 1945 recibió más mercancías de Angola

#### Conferencia en Lisboa de un profesor español

Lisboa, 13 (4 t.).—En la Sociedad Nacional de Bellas Artes, el profesor de la Escuela de Arquitectura de Madrid, don César Cort, ha pronunciado su segunda conferencia sobre temas urbanísticos. Disertó sobre «Cómo hay que urbanizar», y entre otras cosas expuso la pugna existente en todos los países, entre ingenieros y arquitectos, que se disputan la primacía en materia de urbanización, cuando la solución definitiva no es otra, dijo, que la colaboración sincera y competente que permita lograr el mayor beneficio posible para las agrupaciones urbanas. El señor Cort fué muy aplaudido al terminar su conferencia.—Efe.

#### Las exportaciones de Angola a España

Lisboa, 13 (4 t.).—España ha sido el país que recibió más exportaciones de Angola durante 1945. Las mercancías entregadas a España se elevan a veintiocho millones de escudos.—Efe.

#### SOMOS UN MILLON DE HOMBRES LOS QUE ESTUVIMOS CON FRANCO EN LAS TRINCHERAS. SEGUIMOS A SU LADO Y HAY QUE CONTAR CON NOSOTROS

## AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Salvador Múgica Bohigas, capitán general de la octava región y jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia; don Luis Redondo García, jefe de la división 102; don Francisco Rosaleny Bruguet, jefe de la Infantería divisionaria de la división núm. 12; don Antonio García Navarro, general de brigada de Infantería de la Agrupación Especial de Costa y Rías Bajas; don Luis Olo Alvarez, jefe del regimiento de Infantería de Mérida núm. 44; don José Ruiz-Fornell Ruiz, teniente coronel de Estado Mayor, y don Emilio Blanco Izaga, teniente coronel de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Alcalde y Comisión del Ayuntamiento de Tarrasa; don Jacinto Guerrero y señor Muñoz Sanromán; marqués de Barzanallana, embajador de España; don Javier Conde,

procurador en Cortes y catedrático de la Facultad de Derecho; don Luis de Galisonga, delegado del Estado en el puerto franco de Barcelona y director de «La Vanguardia»; Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; don Francisco Aritio; reverendo Padre Coyne, rector del Colegio de San Javier, de Bombay; don Eduardo Pérez del Río, magistrado de la Audiencia de Barcelona; don Antonio María López, presidente de la Diputación de Barcelona, y don Luis González Vicent, delegado nacional de Información e investigación.—Logos.

## A los Caballeros de Colón

#### Mensaje del último descendiente del glorioso descubridor de América

Madrid, 13.—El guardiamarina don Cristóbal Colón que se encuentra a bordo del buque-escola "Juan Sebastián Elcano", remitió el día 10, desde el mar, a la Embajada en Washington, el siguiente telegrama: "Ruego a V. E. transmita gran caballero Orden Caballeros de Colón, que como español y último descendiente glorioso descubridor agradezco su adhesión defensa nuestra Patria y Jefe del Estado, gran adhesión católicos entre cuyos millares de españoles cayeron vilmente asesinados por el comunismo mi abuelo y tío predecesores en el título "P. Caballero, guardiamarina. Cristóbal Colón y Carbajal. Diecisiete duque de Veragua."—Logos.

En el Seminario se educan las tiernas plantas que, cuando se conviertan en árboles, darán copiosos frutos; en el Seminario se preparan los obreros que han de cultivar la viña del Señor; finalmente, en el Seminario se ejercitan los atletas valerosos que han de sostener con fortaleza las batallas divinas.—PIO X.

## Queda regulada la campaña resinera

#### El año en curso

#### Industriales resineros analizarán los montes que aprovecharon en la pasada campaña

#### Destilarán las mieras en las mismas factorías

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que regula la campaña resinera del año en curso. Por los industriales resineros procederá a la resinación de los montes que aprovecharon en la pasada campaña y a destilar las mieras en las mismas factorías en que se hicieron en el año último. Se expresan en esta norma: a) Aquellos montes cuyos propietarios no hayan renunciado a la explotación ni renunciado, por escrito, ante el explotador del pasado año, en el término de esta orden, en cuyo caso los propietarios vienen obligados a realizar explotación directa por su cuenta; b) Aquellos montes que, en la explotación directa, se han situado en la misma destilería que las mieras del año 1945. Estos propietarios gozarán por esta campaña del privilegio de usar el material actual instalado en el monte mediante el pago de arriendo que convendrá el dueño de dicho material, o que la Junta Intersindical de Resinas, si no llegasen a un acuerdo. En las explotaciones sobre las que la Junta Intersindical de Resinas se ha pronunciado con arreglo a la primera de las publicadas por el orden de 9 de Mayo de 1945, serán las personas designadas por la Junta, aun cuando contra sus intereses se halle pendiente recurso. En caso de que las mieras serán destiladas en la factoría señalada por la Junta Intersindical de Resinas, el acuerdo recurrido. Se manifiesta para la campaña en curso las mieras segunda (sin perjuicio de las mieras hasta ahora adoptadas por el orden de 31 de Diciembre de 1945); tercera, quinta, séptima, octava, novena y décima, aprobadas por la Junta de 12 de Abril de 1945.—Logos.

## 300.000 TONELADAS, LA FLOTA NACIONAL

MADRID, 13.—AL TERMINAR LA GUERRA DE LIBERACION, LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA SOLO CONTABA CON TRES MIL TONELADAS A FLOTE, Y HOY, GRACIAS AL IMPLANTADO CREADOR DEL ESTADO, LA FLOTA NACIONAL POSEE YA CINCO MILLONES DE TONELADAS. ACTUALMENTE SE CONSTRUYEN EN LAS FACTORIAS NACIONALES CONSTRUYEN DOSCIENTOS BARCOS MAS, HAN BOTADO CASI OTROS CINCUENTA Y HAN TERMINADO TREINTA.—LOGOS.

nacionalidad extranjera; supresión, bajo severas penas, de todo acto de culto externo; amplia protección y ayuda a las demás religiones, en primer lugar al protestantismo; separación absoluta de la Iglesia y el Estado; imposición al clero católico del pago de una indemnización de guerra por su responsabilidad en el Movimiento encabezado por Franco. Para el pago de éste no se tomarían en cuenta los bienes que se habían de nacionalizar al Clero, sino que, delegados del Gobierno en cada templo, separarían el 50 por 100 de los ingresos; comparecencia de arzobispos, obispos, sacerdotes y religiosos españoles ante Tribunales especiales para fallar su culpabilidad en el Movimiento, fallo que podrá ser hasta el de traicionar a la Patria, no habiendo contra él recurso alguno de alzada. El delito de traición a la Patria será castigado con pena de muerte, que será aplicada inmediatamente. Disolución total del Ejército, quedando todos los miembros en calidad de prisioneros mientras se decide su grado de culpabilidad; disolución de las Academias militares; decomiso de todos los bienes de los miembros del Ejército que hayan tomado parte en el derrocamiento de la segunda República; todos los acusados de participación en el Movimiento responderán de ello ante dichos Tribunales especiales; petición a los Gobiernos que tengan relación con el Estado, hagan efectivo el pago de la indemnización debida a los españoles, residentes en el extranjero que contribuyeron al triunfo del Movimiento, a juicio de dichos Tribunales. Intervención de todas las empresas, comercios, industrias y fincas agrícolas a cuyo frente se hallaren quienes hayan participado en el Gobierno; Alianza defensiva y ofensiva con el Gobierno francés encabezado por De Gaulle, comprometiendo el Gobierno preconstitucional de la República española a no entrar en relaciones con ningún otro que pretenda detentar el Poder del pueblo francés; alianza «ofensiva» y defensiva con la U. R. S. S., con cuya ideología socialista se encontrará identificado el pueblo español; ayuda por todos los medios al pueblo lusitano para librarse del Gobierno neofascista del totalitario doctor Salazar, y una vez logrado el establecimiento de un régimen democrático en Portugal, llegar a la formación del bloque de na-

ciones democráticas en Europa, con Francia, Checoslovaquia, la U. R. S. S., Italia libre y demás países, para oponerse al imperialismo capitalista de cualquier otra nación de grupos capitalistas; nacionalización de

(Continúa en la página 3)

## ¿SE APLAZA LA CONFERENCIA DE LA PAZ?

Londres, 13 (7 t.).—En el Foreign Office se ha manifestado a los periodistas que es muy posible el aplazamiento de la Conferencia de la Paz, prevista para el mes de Mayo, "en vista de la falta de adelanto que se advierte en el trabajo de la Junta de suplentes de los ministerios de Asuntos Exteriores, en Londres. Sería demasiado optimismo—dijeron—esperar pueda llegarse para el 15 de Mayo a un acuerdo sobre las propuestas de Tratados de paz.—Efe.

## Carga de barcos extranjeros en Bilbao

#### Incorporación de otro buque a la flota nacional

Bilbao, 13.—Ha sido incorporado a la Marina nacional, después de las reparaciones que se le han hecho, el buque "Cabo de Creus". Las pruebas oficiales tuvieron éxito completo. Pronto cargará una importante partida de mineral de hierro.—Logos.

Bilbao, 13.—Para recoger una importante carga de mineral de hierro, ha llegado a Bilbao el buque sueco "Ella". Con dirección a Suecia marchará con carga general, recogida en Bilbao, el buque sueco "Caledonia", y para Inglaterra, con fosfatos recogidos en la ría de Bilbao, el buque holandés "Libra".—Logos.

## CHOQUES ENTRE TROPAS FRANCESAS Y ANNAMITAS EN INDOCHINA

Paris, 13 (5 t.).—Un comunicado del Cuartel general francés en Saigón anuncia que se han producido algunos choques entre las tropas francesas y los insurgentes annamitas. Las tropas francesas dice el comunicado, han inculcado graves pérdidas a las fuerzas annamitas. Dicho comunicado sigue así: En Langtham, a cuarenta y ocho kilómetros del Este de Saigón, las operaciones de limpieza contra los rebeldes se efectuaron satisfactoriamente. Nueve juncos han sido hundidos y se han producido numerosas bajas. En la región de Annam se efectuaron operaciones policíacas en Dinhhoa y en Pharang.—Efe.

Los agricultores abulenses ofrecen trigo de sus reservas para cubrir el déficit de pan

También expresan su adhesión al Caudillo

Avila, 12.—Los agricultores abulenses han expresado su adhesión al Caudillo ofreciendo trigo de sus particulares reservas para cubrir el déficit de pan que pueda existir hasta la próxima recolección, siguiendo las indicaciones hechas en una circular de la Comisaría general de Abastecimientos.

El jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo y el delegado provincial de Sindicatos han visitado varios pueblos del Norte de la provincia y en todos ellos han recibido muestras de gran fervor patriótico y ofrecimientos, incluso, de lo que necesitan para el propio consumo.

CONCURSO PERIODISTICO

La Comisión ejecutiva del IX Centenario del nacimiento de Goya ha acordado conceder un premio de mil pesetas al mejor artículo publicado en la Prensa española sobre el tema: «Goya y la pintura moderna».

Los artículos que concurren habrán de estar publicados precisamente durante el mes de Marzo, y para optar al premio deberán remitirse dos ejemplares del periódico en que aparecieron, a la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular de Zaragoza (General Mola, 4), antes de las doce de la noche del día 5 de Abril próximo.

El fallo se hará público a partir del 15 de Abril, así como los nombres de las personas que integran el jurado calificador.

Serge Rovinsky

Erase un ruso, brazo fuerte, cerebro robusto, que encauzó su vitalidad al bien por la patria, a su noble gloria.

Estalló la revolución bolchevique, y el ingeniero Rovinsky, perseguido, desterrado, hubo en París de retocar clichés.

Desde Montmartre, un hombre pálido, a la espalda una mochila y bajo el brazo una carpeta, camino a España.

Los ojos azules del eslavo, acostumbrados a fijarse en la suave estepa nevada, de áureos reflejos en el sol de los ortos, reacciona sobre sí mismo en su destierro al contemplar pavorientos caminos de Castilla, en donde todo se torno opaco. Agrestes, cortadas, las mieses gigantes como se alzan y el hombre se empuñe, recoga sobre sí mismo en los horizontes quebrados.

Para el hombre que se mueve, los paisajes y los seres, que quietos se hallan, caminan en caravanas.

Y el fruto de estas caravanas, son esos treinta y dos dibujos, que en el 6 de Marzo de 1932, en París constituyeron el formato de "L'Espagne griseuse et fantastique".

El prefacio a la obra lo escribe Gasset, y unas notas certeras a cada lámina se firman por María Cardona e Isabel Segura.

Destaca en el artista su visión de la "meseta", cuya tierra le crispa y cuyas valorizaciones ocreas, rosas, amarillas hieren con su dureza.

Cárdeno, gris, rosa, es su cromatismo y Toledo se presenta cual en el Greco, desconyuntado y consumido por un fuego interior. Como en el cándido la formas se agudizan, flamean en toda su potencialidad; en visión espiritual, que es: Síntesis, descripción, sueño, evocación, grandeza, armonía.

Y hablemos de su "Sepúlveda", en donde su lenguaje es rudo, robusto, violento y combativo.

La tierra se funde con las construcciones, que de ellas salieron y contra ellas se aprietan queriendo volver. Todo forma un sólo bloque, que se condensó en el presente, para el porvenir por la tradición.

Donde acaba la tierra comienza el cielo; y el cielo todo lo acaricia con la mano dura del guerrero campesino.

Una larga selección ha endurecido, conformado en inmóvil e inmutable este burgo que arrogante se alza en duras rocas, que el agua rodea deseando vivificar.

Las iglesias se ensamban con las casas, que se unen al suelo con el ciga capa, la vieja compañera que a su paso camina.

Cada núcleo conserva su individualidad, y un viejo acoge bajo su hidalga capa, la vieja compañera que a su paso camina.

ISMAL

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clinica médico Quirúrgica del Perpétuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VESIA URINARIAS
ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24
Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

F. Viloslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 8.)

Uruguay tiene verdadero interés en estrechar sus relaciones comerciales con España

EN LOS PAISES DE HABLA ESPAÑOLA EXISTE DESEO DE CONOCER A LA MADRE PATRIA

Para nosotros—dice el cónsul uruguayo—las cuestiones internas de los espñoles quedan al margen

Barcelona, 12.—El nuevo cónsul general del Uruguay en Bélgica y Holanda, don Juan José Bajac, que llegó a España últimamente a bordo del «Cabo de Hornos», ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia Cifra, relacionadas con el objeto de su viaje a Europa, adonde viene por primera vez.

Para nosotros—dijo—las cuestiones internas de los españoles quedan al margen, y por encima de las circunstancias, amamos a este bello país intensamente. Existe en el Uruguay una nutrida colonia española que con su trabajo honrada e inteligente coopera del modo más brillante e inteligente al desenvolvimiento económico de nuestro país.

Preguntado sobre sus relaciones comerciales del Uruguay con España, el señor Bajac afirmó que su país tiene un verdadero interés en estrechar estas relaciones, y espera para muy en breve el restablecimiento de mercados en España, que tiene interés por los cueros, carnes, lanas y cereales. Los países necesitados de Europa pueden tener la absoluta seguridad de que dentro de nuestras posibilidades no les regatearemos la ayuda que precisan, sin ánimo por nuestra parte de obtener pingües beneficios, ya que no tratamos de aprovecharnos de las miserias de la guerra, que ha asolado a tantos pueblos civilizados. Con el restablecimiento de líneas regulares de navegación podrá intensificarse esta ayuda.

Preguntado si la vuelta a la normalidad vivirá la eflorescencia de

turistas americanos a Europa, contestó: «Qué duda cabe! En cuanto se regularice la navegación, pues desde hace siete años los americanos sienten como una necesidad imperiosa el venir a este continente y, singularmente, a España. En los países de habla española existe verdadero deseo de conocer a la madre Patria, de la que hemos heredado tantas virtudes y buenas condiciones.» Insistió en que la preferencia de los americanos era para España, «pretexto y máxima ilusión del viaje».

Veinticinco corresponsales extranjeros visitan el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid, 13.—En la mañana de ayer, invitados por la Secretaría general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, visitaron las instalaciones de dicho organismo, sitas en los altos del Hipódromo de Madrid, veinticinco corresponsales de las agencias y periódicos norteamericanos, ingleses, franceses, portugueses, suizos y holandeses.

Los periodistas extranjeros recorrieron con todo detenimiento las bibliotecas e instalaciones de la Secretaría general, el Instituto Ramiro de Maeztu, con todas sus dependencias, el Instituto San José de Calasanz, de Pedagogía; las instalaciones del referido Centro de Enseñanza Media, el edificio, en construcción, del Consejo y el Instituto Torres Quevedo.

Fueron obsequiados con un almuerzo en el comedor de la Residencia de Investigadores.

En su visita fueron acompañados por el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio García Mina.

Los corresponsales extranjeros visitaron, asimismo, las residencias Generalísimo Franco e Hispano-Marroquí, donde fueron atendidos por los respectivos directores, profesores Galindo, Romeo y Magarinos.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Concurso

El próximo día 20 de los corrientes, a las doce de su mañana, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de este Municipio el acto de concurso para la adquisición, entre los industriales de esta ciudad, de uniformes para un conserje, dos alguaciles, un portero y un botones de este Ayuntamiento.

El plazo para la admisión de proposiciones terminará el día 18 del mismo mes, a las trece horas. La fianza provisional exigida para tomar parte en el concurso es la de QUINIENTAS pesetas, y la definitiva, que deberá consignar el que resulte adjudicatario, será de MIL pesetas. De cuenta de este último será el pago del importe de los artículos.

El modelo de proposición, juntamente con el anuncio a que el presente se refiere, viene inserto en el «Boletín Oficial de esta provincia número 23, correspondiente al día 22 de Febrero último.

Segovia, 5 de Marzo de 1945.—El alcalde, Andrés Reguera.

EL SALVAMENTO DE OCHO HOMBRES DE LA R. A. F. EN TIERRA ESPAÑOLA

Un periódico de Gibraltar elogia la cooperación e infatigable esfuerzo de las autoridades españolas

Algeciras, 12.—«La Crónica», de Gibraltar, publica un editorial que titula: «Tropas españolas encuentran a los tripulantes del aparato «Hallifax», caído al mar la semana última», y dice: «Como resultado de la generosa cooperación e infatigable esfuerzo de las autoridades españolas, los ocho hombres de la R. A. F. que se lanzaron en paracaídas antes de que el aparato que tripulaban cayese al mar, en la mañana del viernes, llegaron a Gibraltar a mediodía del sábado. Tan pronto como los paracaidistas tomaron tierra, grupos de tropas españolas se dirigieron a los dromedarios locales en que se suponía habían caído y bajaron denodadamente hasta que fueron llevados al Hospital Militar de Algeciras, donde fueron atendidos hasta que las ambulancias inglesas fueron a recogerlos. Cuatro de ellos, marcharon el viernes, a mediodía; tres más, este mismo día, por la noche, y el octavo, fué transportado en la mañana del sábado por una ambulancia militar española. Este último fué encontrado al Oeste de Tarifa con un muslo fracturado, teniendo que atravesar los que le encontraron una buena extensión de campo hasta llegar a la carretera y conducirle al Hospital Militar de Algeciras, donde fué curado y atendido solícitamente. Tres médicos militares y uno civil—continúa diciendo el periódico—que tan solícitamente atendieron a los tripulantes del avión, fueron invitados a un «dunch» en el Casino de Oficiales de la R. A. F., en el nuevo campo de aviación de Gibraltar, dándoles las gracias el jefe del Cuerpo por la hospitalidad y eficaces trabajos de socorro prestados».

Gratitud de la Comisión de Codificación al Caudillo y al ministro de Justicia, al tomar posesión

(Viene de la página 4)

ni figuras por donde puedan entrar la intriga o la deslealtad; que trabajemos con ahinco y le sirvamos lealmente, y que no olvidemos que sin él a estas horas, aun suponiendo conserváramos la vida, y es mucho suponer, no estaríamos aquí reunidos hablando ilusionados de España y su Derecho, que tienen en Franco su mejor baluarte y su más firme defensa.

Facetas Campesinas

(Viene de la página 4)

nán en los momentos oportunos hasta la reproducción, se terminará satisfactoriamente el ciclo reproductivo, y con él quedarán cumplidas nuestras esperanzas. Por muy excelente que sea el comportamiento de la primavera, el año cerealista tal vez no resulte abundante, porque llevamos unos años en que la falta de abonos hace que estén las tierras esquilimadas y por tanto no podrán rendir grandes cosechas, cuando carecen de los elementos nutritivos necesarios para proporcionarlos a las plantas. Ya la aplicación de los superfosfatos ha pasado, mas es el momento indicado para recurrir al abono nitrogenado mineral, que si la primavera continúa lluviosa podría ser aplicado a dosis pequeñas y escalonadas, según el método Gibertini.

NOTAS DEPORTIVAS

La Gimnástica Segoviana juzgada por la crítica palentina

Por haber recibido con algún retraso la Prensa palentina del lunes, no pudimos publicar ayer—como era nuestro deseo—el juicio crítico que habría merecido al competente cuan ponderado Perico D. Portes el equipo de la Gimnástica Segoviana, que el domingo empató a un tanto en el campo palentino de La Balastera con el once D. F. N. Palencia.

Dice así el muy querido compañero, refiriéndose a los segovianos:

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Renovación de cargos de la Junta directiva

Se advierte a los señores farmacéuticos pertenecientes a este Colegio, que para dar cumplimiento a la orden ministerial de 21 de Enero último, que preceptúa la celebración de elecciones para la renovación de cargos de sus Juntas directivas, que aquellos señores que no puedan personarse en el Colegio el próximo domingo para emitir su voto, lo verifiquen por correo, debiendo depositar la carta en la Administración de cada localidad, a más tardar el próximo viernes por la mañana, a fin de que en este Colegio se sean recibidas y surtan sus efectos a su debido tiempo.

El presidente

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz con total felicidad un niño la señora de don Andrés Tapia, apoderado de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Tánger, de soltera Pilar Alonso Jurjo.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos.

Expresión de gratitud

La viuda e hijos de don Segundo Vacas, propietario de esta provincia e industrial de Madrid, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan, por nuestro conducto, las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su difunto esposo y padre y les acompañaron a los actos que se celebraron con motivo de su fallecimiento.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Marcelino García Bravo, hijo de Marcelino y Pilar; María Piedad Concepción de Frutos, hija de Restituto y Francisca; Víctorio Herranz Tejedor, hijo de Robustiano y Estefanía; María Luisa Cereceda Hernández, hija de Mariano y Mercedes.

Defunciones.—Juan Fuentes Martín, de 57 años; Agustín Martín Peña, de 39; Mariano Martín Sanz, de 79. Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.



ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VIARIOS: ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.
NOVIAS: Los dibujos más modernos para juegos de cama y mantelería, los emplean los talleres «Alfa». Son exclusivos del notable dibujante Foro.
TRABAJO: SE NECESITA oficial carretero. Informes: Gerardo Hontoria, Torrecaballeros.
COMPRAS: COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13. Madrid.
VENTAS: MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores, Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.
PINAS, rayos y cubos, y madera de nogal de toda clase de objetos y básulas, Rapidez, economía, Victoria, 2.
SE VENDE casa en la calle de Miraflores. Tratar: Julia Sancho, Colón, 9. Segovia.
SEMILLA de remolacha forrajera encarnada, se vende. Zacarías Tejedor, Fuentepelayo.
COCHE «Fiat», once caballos, 501, con ruedas nuevas antiguas, véndese. Francisco Torrego, Escalona del Prado.
PAJA blanca, véndese. Catalina Garrido, en Cantimpalos.
GANADOS: VACA suiza, recién parida del segundo, bastante producción, véndese. José Manso, Miguel Ibáñez.
EXTRAVIADO caballo alazán careto, seis años, alzada pequeña. Teófilo Arévalo, abonará gastos. Carbonero el Mayor.
VENDO pareja de bueyes castrados, cinco años, unas 50 arrobas. Ciriaco Grande, en La Higuera.
VENDO par de novillos, cuatro años, tamaño regular, inmejorables condiciones, y carro de buyes seminuevo. Javier Varadé, en Fuentes de Santa Cruz.
VENDO dos chotas, una de once meses, otra de veinte meses, preñada de cinco meses, buena clase. Razón: Roque Blanco, Nieves, 10 (San Lorenzo).
CHOTA suiza de ocho días, véndese. Lechería de las Cuatro Calles.
VACA lechera, recién parida del segundo, mucha producción, vendo. Quintín de Miguelanz, en Ochando.
MACHO diez años, a toda prueba, inmejorables condiciones, véndese. Tratar, en Hontoria, Paulina Hernando.

«... Pero siquiera dediquemos líneas a los simpáticos segovianos. Como siempre, realizaron un muy noble. Esta vez el equipo pareció más cuajado, acaso por labor de la defensa y, a ratos, medio centro. Posee velocidades en Aráiz que ha corregido muchos defectos; admiramos el labor de Martialay y nos comos de que este equipo es muy rente de que conocimos en la pesar de que su delantero centro pareció que baja bastante de sus pañeros, porque ni repartió, ni tirar, ni buscó los balones con preciso cuando desfallecieron los dios. Los interiores, mejor el izda que el del otro lado, y la puen bien guardada. Equipo completo, aunque falta de acoplamiento. técnica que el palentino, eso sí, más entusiasmo...»

Se llevaran un punto como pron llevarse los dos. Que en segunda parte, a pesar del palentino, tan desfondados esta la mayoría, que el que hubiera cada un gol más habría asegurado victoria.»

Y en otro lugar, al ocuparse partido, Perico D. Portes escribió: «... Lo cierto es que el domingo la Balastera asistimos a un encuentro en el que—salvo las excepciones luego diremos—no vimos alma que en un equipo: el forastero.»

Sentimos que la falta de espacio nos permita publicar en su totalidad la amena crónica de tan estimado lega palentino. Trabajo que Perico D. Portes encabeza con estos sus títulos: «Equipo completo, traspa.» «Garantizamos completas, Nula eficacia, Informes, tencia.» Y que nosotros transmitamos aquí para que por ellos se idea nuestros lectores del trabajo de nuestro querido compañero en «El Diario Palentino» («El Día de Palencia») del domingo.—C.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Reparto de carbón de hulla

Los industriales herreros, de la pital y provincia, encerrados de Sindicato provincial del Metal, a tir de la publicación de la pta nota pueden pasar por las of del mismo (Casa de los Picos) retirar el vale de carbón de hulla para dicha industria se les ha nado.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 665,0 mm. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 25 Ktros. Temperatura máxima: 9° 6. Lluvia recogida: 2 litros por m.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 660,0 mm. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. Temperatura mínima: 0°. Lluvia recogida: 9 litros por m.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado 25 pesetas, número 454. Premios con 2,50, los terminados en 54.

QUIERES SACERDOTES SANTOS, SANOS Y FUERTES?

AYUDA AL SEMINARIO Y VERAS CUMPLIR TUS DESEOS

Advertisement for 'SOCIEDAD' featuring a logo and text: 'A una boda concertada, un renacer de silueta y una casa iluminada. Quedará que ni «soñada» AMUEBLADA SOLO POR MUEBLES «LA UNION» Juan Bravo, 6. Teléfono 68 VISITENOS'

Advertisement for 'PARA SUS TRILLADORAS' featuring text: 'Creemos equipos completos CORREAS INGLESAS GARANTIZADAS DE PELO CAMELLO-GOMA Y LANA BALATA - ALGODON IMPREGNADO IMAN, S. A. Via Layetana, 125-117 Teléfono 13331. BARCELONA'

# PUBLICACION OFICIAL DE LA NOTA DE EE. UU. A FRANCIA

(Viene de la página 4)  
ganza, ni su aparente indiferencia a la repetición de la guerra civil en un país que no se ha repuesto aún de los horrores de la de 1936-1939. Es más bien el absurdo para sus propios intereses.

Que Franco libró a España del bolchevismo y de la desintegración, apenas puede dudarse; que de un caos sangriento ha conseguido restablecer la ley y el orden, es evidente; que así ha podido mantener a su país neutral durante la guerra, es tan claro como lo es el que España se halla hoy en una situación económica y alimenticia incomparablemente mejor que la mayoría de los países europeos.

Si bien es cierto que aun no ha conseguido transformar la dictadura en un régimen completamente constitucional, ni dominar el individualismo que todos los que estudian la Historia española descubren en el carácter español, es evidente que ha tenido pocas oportunidades para ello, pues apenas terminada la lucha civil empezó la guerra mundial, que agudizó los problemas internos, económicos y políticos. Esta situación fué explotada por los vencidos emigrados, que huyeron con más de treinta mil-

## Las fuerzas regulares italianas restablecen el orden en Palermo

### Había sido alterado por manifestantes veteranos de guerra

## Cien mil manifestantes yugoeslavos en Trieste

Trieste, 13 (4 t.).—Una muchedumbre de unas 100.000 personas se han manifestado en las calles de Trieste con motivo de los funerales celebrados en memoria de las dos personas que resultaron muertas el pasado domingo, al hacer fuego la Policía contra los manifestantes que protestaban por la recogida de banderas yugoeslavas.

En opinión de los observadores, la demostración de hoy representa un precedente improvisado del que parece deducirse que la opinión eslovena sujeta en número a la italiana en Trieste y su zona, cuya población total se calcula en unos 275.000 habitantes.

## Se fugan de Dunquerque once prisioneros alemanes

París, 13 (6 t.).—Un oficial y diez soldados, alemanes prisioneros de guerra, han escapado de Dunquerque en una balsa. Varios aviones vuelan casi a nivel del mar en busca de ellos.—Efe.

## RELOJERO

Se aprende por correspondencia. EL TALLER DEL RELOJERO. Apartado 190. San Sebastián.

## Transportes por carretera

Se hacen con camión y sacos (si hacen falta) para transportar granos. Los Paradines. Dirección: Plaza de la Rubia, Almacén de piensos.

## POLLUELOS

De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES. Avenida de Portugal, 5. AVILA

# Grave crisis en las relaciones ruso-norteamericanas

(Viene de la página 1)

El Foreign Office ha rehusado confirmar o denegar, así como deslizar cualquier comentario sobre los informes de Washington acerca de los movimientos de unidades pesadas soviéticas en el Irán. La gravedad concebida por los británicos se acentúa por los informes procedentes de Teherán, de que el primer ministro persa dijo en Moscú: «Es a los británicos y no a los persas a quienes los rusos están combatiendo en nuestro país.» Se considera en Londres la posibilidad de que el plan ruso en Persia se acordó durante la estancia de Sultaneh en Moscú. Añade la Agencia United Press que hay que recordar que el periódico ruso «Izvestia» acusó al secretario del Fo-

## Las posibilidades de Tamborini siguen mejorando mucho

### La Unión Demócrata se muestra jubilosa

#### 74.708 votos de ventaja tenía anoche Perón

Buenos Aires, 13 (5 t.).—Las posibilidades de Tamborini han mejorado notablemente anoche, al vencer en otra sección de la capital federal. La Unión Demócrata se muestra jubilosa y optimista, manteniendo la esperanza de que la corriente pueda haberse cambiado al final. Después de la dura lucha, Tamborini venció en la sexta sección, y lleva ventaja en la séptima, cuyo recuento se suspendió anoche. Tamborini necesita 68 electores en la capital, más 88 en la provincia de Buenos Aires, donde sigue ganando, para poder vencer a Perón. El candidato de la Unión Demócrata tiene asegurados ya 38 electores, teniendo en cuenta los 18 de Corrientes, donde quedó terminado el escrutinio.

Las cifras generales a media noche de ayer son: Perón, 620.063; Tamborini, 546.355. Tamborini lleva ventaja en la provincia de Buenos Aires y Córdoba, y Perón en la capital federal, en Santa Fe y Tucumán.—Efe.

## Un ex ministro húngaro ha sido fusilado

Budapest, 13 (4 t.).—Ferenc Rajnis, ex ministro húngaro de Educación en el Gabinete fascista de Szalasy, ha sido fusilado a las nueve de esta mañana en la cárcel de Budapest.—Efe.

## SARDINAS DE CAMION CON HIELO

Mañana en:  
Pescaderías LAFUENTE, 4 de Agosto, 1, y San Frutos, 3.  
Casa Abdullio, Cronista Lecea, 9.  
José Benito, Serafín, 4.  
Estévez, J. Zorrilla, 58.  
San Lorenzo, 11.  
Y en los mercados de Muerte y Vida y de los Huertos.  
**3,90 kilo**

## Actitud más comprensiva para España

Londres, 12.—En una iglesia de la Compañía de Jesús, durante una función religiosa, un predicador aludió valientemente a España y a Rusia al llamar la atención de sus oyentes sobre las mentiras de la Prensa no católica. Aun esta misma Prensa acentúa cada vez más una actitud más comprensiva para España, y se comenta en los círculos católicos que esto responde a una reacción muy generalizada.—Efe.

## ¿... qué nos dice usted de la interferencia de Rusia en Polonia?

Londres, 12.—Al preguntar el conservador almirante Taylor al subsecretario, Mac Neil, qué tenía que ver Gran Bretaña con Santiago Alvarez y Sebastián Zapirain—ello a propósito de haber manifestado Mac Neil que el embajador del Reino Unido en Madrid no dejaba de la mano el asunto de estos individuos—, el subsecretario contestó que el Gobierno británico es firmante de la Carta de las Naciones Unidas, y por tanto, ha prometido no permitir que se castigue a los ciudadanos por cuestiones políticas o de credo.

«¿Y qué puede decirse de los asuntos de Polonia y de la interferencia rusa en ese país?», preguntó el diputado conservador, contestado Mac Neil que el Gobierno británico ha observado siempre una actitud absolutamente franca con respecto a Polonia.—Efe.

## Las fuerzas regulares italianas restablecen el orden en Palermo

### Había sido alterado por manifestantes veteranos de guerra

## Cien mil manifestantes yugoeslavos en Trieste

Trieste, 13 (4 t.).—Una muchedumbre de unas 100.000 personas se han manifestado en las calles de Trieste con motivo de los funerales celebrados en memoria de las dos personas que resultaron muertas el pasado domingo, al hacer fuego la Policía contra los manifestantes que protestaban por la recogida de banderas yugoeslavas.

En opinión de los observadores, la demostración de hoy representa un precedente improvisado del que parece deducirse que la opinión eslovena sujeta en número a la italiana en Trieste y su zona, cuya población total se calcula en unos 275.000 habitantes.

## Se ordena una investigación por los sucesos de Trieste

Roma, 13 (5 t.).—El general Harding, jefe de las fuerzas aliadas en Venecia-Julia, ha ordenado que se lleve a cabo una investigación inmediata acerca de los sucesos ocurridos en Trieste, donde la Policía efectuó varios disparos, a consecuencia de los cuales resultaron dos personas muertas y algunas heridas.—Efe.

## Tropas regulares italianas restablecen el orden en Palermo

Palermo, 13 (5 t.).—Tropas regulares italianas, con su equipo completo de guerra, han restablecido el orden en esta ciudad después que unos manifestantes veteranos de guerra asaltaron la Prefectura, las oficinas de Correos y Hacienda y sostuvieron encuentros con las fuerzas montadas de Carabinieri. Los primeros informes no oficiales registran dos muertos y diez heridos. El número de manifestantes se calcula en unos cinco mil. Un funcionario de la Policía que trató de contener a los manifestantes, resultó muerto, y entonces los carabinieri repelieron la agresión, abriendo el fuego con sus ametralladoras, cargando contra los manifestantes. Algunos de los heridos, según se informa, son niños. Los soldados del Ejército regular que fueron requeridos para mantener el orden proceden del Regimiento Garibaldi.—Efe.

## San José Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

En esta localidad, según costumbre tradicional, se celebrará, durante los días del 19 al 25 del mes actual, la acreditada FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, denominada «San José», cuyo renombre y concurrencia va en auge de año en año.

## GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9. DIPLOMADA Segovia. UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA. Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes.

LA CATALANA. COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINA: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

## reign Office, Ernest Bevin, de incitar a las tribus de nuestras fronteras meridionales contra los soviets.

En los círculos no oficiales londinenses se duda de que Rusia vaya a declarar la guerra al Irán, y se cree que el objetivo es una demostración de poderío para convencer a los elementos de la resistencia antisoviética.—Efe.

## EL GOBIERNO DE WASHINGTON PIDE INFORMES AL GOBIERNO RUSO

Washington, 13 (4 t.).—En una declaración del departamento de Estado norteamericano, se dice que ha recibido informaciones en el sentido de que durante la semana pasada nuevas fuerzas armadas soviéticas y equipos pesados militares de combate han sido trasladados hacia el Sur, desde la frontera soviética, por Tabriz, con dirección a Teherán y hacia la frontera occidental del Irán.

## El Gobierno norteamericano, añade el comunicado, ha solicitado del Gobierno ruso le informe si tales movimientos se han efectuado y, de ser así, las razones que los justifiquen.

En los círculos políticos se ha expresado que tres columnas soviéticas avanzan hacia el Sur desde Tabriz. No se sabe cuál puede ser su objetivo. Pueden dirigirse hacia los yacimientos petrolíferos del Irak, hacia la provincia de Turcas, o hacia Teherán, capital persa.—Efe.

## MOSCU NO HA CONTESTADO A LA NOTA DE WASHINGTON SOBRE MANCHURIA

Washington, 13 (4 t.).—El departamento de Estado norteamericano ha desmentido rotundamente las informaciones que se refieren a que dicho departamento había recibido respuesta de Moscú a la nota enviada por el Gobierno de los Estados Unidos como protesta por la permanencia de sus tropas en Manchuria y por la supuesta disposición de las autoridades soviéticas de retirar todo el equipo pesado industrial de dicha región.—Efe.

## «LA CUESTION SE HA AGRAVADO»

Londres, 13 (7 t.).—Un informador oficial del Foreign Office manifiesta que el Gobierno británico ha recibido una información semejante a la que tiene Washington, acerca de los movimientos de tropas soviéticas en el Irán. La cuestión, desde luego, se ha agravado, dijo. A lo que nos oponemos es a la continuidad de la presencia de tropas rusas en el Irán. Esta es la cuestión que hace días pedimos se aclare, y a la que hasta la fecha no hemos recibido respuesta.

Preguntado sobre noticias de Washington relativas a una inminente reunión de los «tres grandes», el informador británico en Teherán, sir Reader Bullard, que hizo resaltar—obedece exclusivamente a que dicho diplomático ha alcanzado con creces la edad reglamentaria de jubilación.—Efe.

## SULTANEH NO TIENE INFORMACION DE LA MARCHA DE TROPAS RUSAS HACIA TEHERAN

Teherán, 13 (7 t.).—El primer ministro persa, Chavan Sultaneh, ha declarado a la Prensa que no tiene información oficial sobre los anunciados movimientos de tropas soviéticas en dirección a Teherán. Dijo también que los rusos no pueden evacuar sus tropas por varias razones.—Efe.

### Jesus Horcajo

fundición de hierros y metales  
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas  
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura  
Despacho: San Clemente, 7  
Teléfono 238. (Segovia)  
Próximo al Aroqueño

### Ganaderos

Los mejores sementales para vuestras YEGUAS en la parada de Hotoero de Herreros abierta desde 1.º de Marzo

### POLLUELOS

Raza y Selección  
LEGHORN  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE-ISLAND  
Catálogo gratis  
GALLINÓPOLIS  
GOYA 6 MADRID

# REVELACION DEL PROGRAMA DE REFORMA SOCIAL DE ESPAÑA APROBADO POR LOS EXILADOS

(Viene de la página 1)

Las minas españolas que detentan los capitalistas extranjeros; reparto nacional de la tierra, entre los campesinos, haciendo desaparecer la casta de latifundios; creación de Cooperativas de mineros, obreros y agricultores; creación del partido de la República española, al que deberán pertenecer, forzadamente, todos los servidores del Estado español. Al asmir el Poder, los jefes y representantes de los partidos firmantes, y los que se agreguen, formarán el Gobierno provisional que tendrá el carácter de preconstitucional. Los miembros del citado Gobierno tendrán el carácter de «comisarios del pueblo», y serán de Relaciones Exteriores, Nacionalización de bienes, Justicia Social, Hacienda, Instrucción pública, Trabajo, Asuntos Obreros, Minería y Campesinos, administración de bienes confiscados, Defensa Nacional, Asistencia y Salubridad públicas, Socialización de industrias, Reparto de tierras, Gobernación y Vigilancia de Relaciones Obreras Internacionales.

Se especifica la función de algunos comisarios. El de Guerra, organizará el Ejército del «pueblo español». Se

esbozó también un proyecto de Estatutos para el partido de la República española. El Estado español erigirá por suscripción popular, en el Cerro de los Angeles, dos gigantescas estatuas en prueba de reconocimiento, una del general Lázaro Cárdenas y otra del mariscal José Stalin, porque fueron los únicos que dieron «ayuda moral y material» a la República española. Se autorizó al comisionado de Hacienda para negociar empréstitos necesarios para el triunfo, estudiándose la oferta hecha de cincuenta millones de dólares por una secta evangelista anglosajona.

Todos los puntos fueron aprobados por unanimidad por los firmantes del Pacto de Méjico, y se juramentaron para ponerlos en práctica, comprometiéndose a mantenerlos en el mayor secreto, además de otros que han sido tratados únicamente por Martínez Barrios y Prieto.

El trabajo tiene fecha de 2 de Diciembre último y el autor de la información, Gabriel Arroyo, dice que «lo más seguro es que al darse a la publicidad sean negados, pero el desarrollo de los acontecimientos confirmará lo dicho».

## Fuerzas británicas cercadas por los insurrectos indonésicos

### Una columna de tanques ha llegado al lugar de la lucha

Batavia, 13 (5 t.).—Aparatos «Thunderbolts» han iniciado una acción en apoyo de los convoyes británicos atacados por los extremistas indonésicos cerca de Saakobami, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Batavia, 13 (5 t.).—En relación con los ataques indonésicos al convoy británico, se informa oficialmente que las pérdidas aliadas ascienden a diez muertos y cincuenta heridos. Los aviones de la R. A. F. arrojaron octavillas en las que se advierte a los indonésicos lo siguiente: «Estamos decididos a emplear tanques, aviones, cañones, y otras armas, si no cesa la resistencia. Se manifiesta que esta es la última advertencia que se hace.—Efe.

Llega a los sitiados una columna de tanques. Batavia, 13 (6 t.).—Una columna de tanques de socorro ha llegado a las fuerzas británicas cercadas a unos cincuenta kilómetros al Oeste de Bandung y que integraban unos 2.500 hombres. Según las últimas informaciones, el número de muertos del convoy es de diez, pero los heridos llegan a 191, en vez de los 50 que se dijo anteriormente.

## EL PROCESO DE NUREMBERG

### Kesseling dice que cuando se luchaba en Africa, Alemania tenía ya perdida la guerra

### LA ACTITUD DE GOERING ERA FAVORABLE A LA PAZ

Nuremberg, 13 (5 t.).—El mariscal Kesseling, que actúa como testigo de descargo de Goering, ha manifestado hoy ante el Tribunal aliado que juzga a los criminales de guerra alemanes, que a principios de Enero de 1943 él se dio cuenta, mientras los aliados aún estaban luchando en Africa, de que Alemania había perdido la guerra. Entonces—declara—tenía uno que aceptar la posibilidad de que una paz ventajosa, no podía ya conseguirse. Dice también que en principio creyó que el régimen nazi iba a ser establecido sin derramamiento de sangre, pero reconoce que más tarde la resistencia contra el régimen significaba la muerte cierta del que la ejerciera. Desde luego podía uno exponer su propia opinión a Hitler, pe-

## CONTRA LAS HUMEDADES

Calzados «LOS CHICOS», disponen de un extenso surtido en botas muy fuertes para caballero y niños. En todas las compras regalamos números para el gran sorteo de regalos. Un aparato de radio y una estupenda máquina de coser ALFA.

Si precisa una máquina de coser para coser... WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM. Si precisa una máquina para bordar... WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM. 50 modelos de WERTHEIM siempre para elegir. Facilidades de pago Alberto González Gómez. San Francisco, 23. Tlf. 292. Reparaciones de todas las marcas.

Publicación oficial de la nota de Estados Unidos a Francia

"Scotts Catholic Times": La situación de España es incomparablemente mejor que la de la mayoría de los países europeos

De un caos sangriento, Franco ha conseguido restablecer la ley y el orden La Prensa inglesa no católica acentúa cada vez más una actitud más comprensiva hacia España

Texto de la nota de Estados Unidos a Francia

Washington, 12.—La nota de los Estados Unidos a Francia sobre la presentación de la cuestión española ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. dice:

«El Gobierno de los Estados Unidos ha prestado cuidadosa atención a la nota del Gobierno francés, de fecha del 27 de Febrero, en la que se llama la atención sobre ciertos recientes he-

chos en España, afirmándose que el Gobierno francés opina que la situación española debería ser sometida al examen del Consejo de Seguridad e inquiriéndose si el Gobierno de los Estados Unidos accedería a unirse al Gobierno francés en tal actitud.

El Gobierno de los Estados Unidos se atiene firmemente a la opinión de que cualquier miembro de las Naciones Unidas deberá presentar cualquier litigio o situación que pudiera llevar a un rozamiento internacional o dar origen a disputa a la atención del Consejo de Seguridad cuando quiera que tal miembro considere que el procedimiento está justificado por las disposiciones de la Carta.

Es criterio del Gobierno de los Estados Unidos que, al considerar si debe presentar la situación a la atención del Consejo de Seguridad o asociarse con otro Gobierno en tal acción, debería tener en posesión los hechos de referencia, que al ser examinados a la luz de las disposiciones pertinentes de la Carta den razón para creer que existe realmente una situación cuya prolongación pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad internacional.»

Después de recordar la actitud del Gobierno norteamericano en S. Francisco y Potsdam y en documentos recientes, la nota añade:

«Sobre la base del análisis actual de todos los hechos en su posesión sobre la situación de España, incluso los mencionados en la nota del Gobierno francés del 27 de Febrero de 1946, el Gobierno de los Estados Unidos no cree que exista una situación cuya prolongación pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad internacional. Es posible que tal situación surja, pero el Gobierno de los Estados Unidos confía en que la reciente acción tomada de concierto con el Gobierno francés y el Gobierno británico serviría para retardar tal contingencia. Por lo tanto, el Gobierno de los Estados Unidos, dada la forma en que ve la situación, no considera que pueda asociarse al Gobierno francés en la presentación de la cuestión a la atención del Consejo de Seguridad en estos momentos.

El Gobierno de los Estados Unidos está, por supuesto, preparado para estudiar cuidadosamente cualquier nueva información que el Gobierno francés desee suministrarle con respecto a su propuesta. Al considerar tal afirmación, el Gobierno de los Estados Unidos apreciaría en especial ser informado más precisamente de la forma en que cree el Gobierno francés que la cuestión pueda corresponder a la jurisdicción del Consejo de Seguridad como acción que, en opinión del Gobierno francés, estuviera el Consejo de Seguridad en situación de tomar,

19 DE MARZO

«DIA DEL SEMINARIO»

"Izvestia" ataca a Churchill y a Bevin

Londres, 12.—El diario soviético "Izvestia" publica un segundo artículo contra Inglaterra en el que ataca no solamente a Churchill, sino al propio secretario del Foreign Office, Bevin. Dice, entre otras cosas, que este último "está provocando desconfianza contra la Unión Soviética, atizando la alarma respecto a las supuestas agresiones soviéticas y organizando bloques hostiles". Seguidamente el diario dice que el pueblo soviético no debe menospreciar las palabras del ex primer ministro, Churchill, ya que el actual secretario del Foreign Office, Bevin, "baila al mismo son". Subraya el periódico que Bevin apoya a "los pueblos hostiles que confinan con las fronteras meridionales de la U. R. S. S., donde se está creando un callejón sin salida."

PARA EL MONUMENTO AL EVANGELIZADOR Y CIVILIZADOR DE AUSTRALIA

El Caudillo encabeza la suscripción con 5.000 pts.

Vigo, 12.—Desde Tuy comunican que el Generalísimo ha encabezado con un donativo de cinco mil pesetas la suscripción abierta para erigir un monumento nacional al ilustre misionero tudense, fray Rosendo Salvadó, evangelizador y civilizador de Australia. El padre Salvadó fundó la famosa abadía benedictina de Nueva Nuncia e importó a España el eucalipto.

Otro donativo del Caudillo Sevilla, 12.—El Caudillo ha concedido un donativo de tres mil pesetas al obrero portuario Antonio Miranda, cuya esposa, Matilde Ruiz, dió a luz hace pocos días tres niños.

Dos buenas nevadas en noches seguidas

Entre ayer y anoche fueron recogidos 11 litros por metro cuadrado

Anteayer—día perfectamente primaveral, de suave temperatura y leve caje de nubes, luciendo a ratos el sol—, nos hicimos la ilusión de que Marzo acababa de dar media vuelta a la derecha para presentarnos un rostro apacible, coronada la testa con los primeros brotes vegetales. Pero al caer la tarde se hizo completa la cerrazón del firmamento y con gran asombro nuestro comenzó a nevar con un brío y una persistencia extraordinaria, hasta el punto de que la precipitación se prolongó varias horas; debió continuar con intervalos durante la noche y aun se mantuvo en las primeras horas del día de ayer. Hubo luego largas pausas, pero anoche, casi a la misma hora que en la anterior, se reanudó la nevada con mayor fuerza. Fué una maravillosa nevada, como hecha de artificio, con copos de tamaño extraordinario. La precipitación cuajó en seguida, alcanzando varios centímetros de espesor. La caída del blando meteoro duró varias horas, pero como la temperatura se mantuvo en una media aceptable, la nieve se fundió rápidamente, y sólo quedaba esta mañana muestra de aquella en los tejados, de donde también ha desaparecido casi completamente a mediadía por la bonanza del tiempo y por las ligeras lluvias registradas.

Durante el día de ayer y la noche última han sido recogidos once litros por metro cuadrado, según los datos del Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media.

DIMITE EL DIRECTOR DE LA U. N. R. R. A.

Londres, 13.—El director general de la U. N. R. R. A., Herbert H. Lehman, ha dimitido por razones de salud. En Julio de 1945, personas a él allegadas, anunciaron la posibilidad de su dimisión por hallarse descontento de la aportación de algunos países al esfuerzo de la U. N. R. R. A.

"EN EUROPA NO VEMOS MAS QUE LAGRIMAS, MISERIA, RUINA Y SANGRE"

Sólo una esperanza: la Iglesia

Declaraciones del cardenal portugués doctor Gouveia

Lisboa, 12.—En unas declaraciones hechas al comentarista internacional Dutra Faria por el cardenal arzobispo de Lourenço Marques, y publicadas por el «Diario da Manhã», afirma el doctor Gouveia:

«La situación en Europa es muy grave. La falta de víveres es cada vez mayor y la transferencia de millones de personas, de poblaciones enteras, de unas tierras a otras, es también causa de dificultades insuperables. Hambre, desorganización, miseria, indisciplina. Para dondequiera que volvamos la mirada, no vemos más que lágrimas, ruinas, sangre; crisis de ánimo en Francia y en Italia y en casi toda Europa. Sólo una esperanza: la Iglesia. Sólo ella puede dar moral y esperanza a los hombres. Es preciso orar, trabajar, sacar fuerzas de flaqueza.»

El cardenal Gouveia acaba de regresar de Madrid, procedente de Roma, y se muestra muy bien impresionado acerca de la situación de España.—Efe.

CAPTURA DE VEINTISIETE MILICIANOS ROJOS

Formaban parte de una banda de cuarenta que pasó la frontera internándose en España

LOS TRECE RESTANTES SE ENCUENTRAN ACORRALADOS Y LOCALIZADOS EN DIVERSOS PUNTOS

Santander, 12.—De la banda de 40 milicianos rojos que pasó días pasados la frontera francesa, internándose en España, van capturados 27 y quedan por arrestar otros 13, que se encuentran acorralados y localizados en diversos puntos.

Sus declaraciones coinciden en los puntos siguientes: Cuentan con terratenientes y con un periódico, escrito en castellano, que se publica en Tordesillas, que diariamente da referencias de los «partes oficiales» de las llamadas «guerras de España», alentando en su acción.

Los demócratas cristianos de Italia van a la cabeza en las elecciones

Roma, 12.—El partido demócrata-cristiano, al que pertenece el primer ministro italiano, De Gasperi, va a la cabeza en las elecciones municipales. Según las últimas cifras conocidas, los resultados obtenidos en 229 Municipios, de un total de 427, son los siguientes:

Demócratacristianos, 106; comunistas y socialistas, 83; independientes, 18; liberales, 10; republicanos, 5; laboristas demócratas, 4; umogualunquistas, 2, y demócratas, 1.—Efe.

Se les ha ocupado un manual que tiene por título: «Técnica del crimen del atentado personal y del sabotaje» con más de cien páginas, publicadas en castellano también.

Algunos de estos milicianos han estado en una escuela especial del francés, donde se ejercitan y aprenden el curso intensivo del terrorismo. Después, los en ella instruidos van a los bosques del Pirineo a adiestrar sus alumnos, que andan simbióticos trabajar en la corta de árboles.

En Francia se les facilitaron los camiones para trasladarse a la frontera española, siendo armados en el puesto fronterizo del territorio francés, donde hacían guardia dos milicianos españoles.

A todos ellos se les había dotado de unas armas llamadas «metallotas», intermedio entre la pistola ametralladora y el fusil ametrallador. La arma fue lanzada en enormes cantidades sobre el territorio francés, por los ingleses y los americanos durante el tiempo de ocupación alemana en Francia.

Los milicianos capturados, en puerto del Escudo, al encontrarse gasolina, decidieron dividirse en varias partidas para coincidir en un lugar de Asturias.

La intervención fulminante de la Guardia civil no les dejó realizar su propósito, y han ido cayendo en la semana en poder de las autoridades.

Es digna de elogio la intervención del teniente coronel de la Guardia civil, don Juan Garrido, que ha dirigido todas las operaciones de la captura, coronada por el mayor éxito como la entusiasta y decidida colaboración ciudadana que la Falange ha prestado a la fuerza pública.

y cualesquiera otra u otras recomendaciones específicas que el Gobierno francés pueda considerar conveniente presentar al Consejo de Seguridad para la solución del problema, en la forma que ha sido sometido.—Efe. CUALQUIERA PUEDE ADVERTIR FACILMENTE LA POLITICA DE MOSCU EN RELACION CON ESPAÑA

Londres, 12.—El «Scotts Catholic Times», de Glasgow, refiere la conferencia del P. J. Gannon, S. J., ante la Asociación Católica para Relaciones Internacionales, de Dublín, sobre la política aliada con España.

«El rasgo más sorprendente de la actitud oficial de Inglaterra, Francia y Estados Unidos—dijo el P. Gannon—no es la inconsecuencia con su reconocido principio de no intervención en los asuntos internos de otros países, ni su pequeño afán de ven-

(Continúa en la página 3)

Gratitud de la Comisión de Codificación al Caudillo y al ministro de Justicia, al tomar posesión

Vuestra misión especial—dice el M. de Justicia—es volver por los fueros de nuestro modo especial de ser hispano

Madrid, 13.—Anoche tomó posesión la Comisión general de Codificación, integrada por los señores Callejo de la Cuesta, Castán Tobeña, Cuello Calón, La Plaza, Arcenegui, Rubio y Freire, González Oliveros, Uribe, Núñez Lagos, Garrigues, Hernández Gil, López Palao, Puigdollers, Royo Villanova, Márquez, Crehuet, Merino, Montero, Moreno, Romero de

Tejada, Castejón, González Martínez, Gutiérrez Martínez, Jordana de Pozas y Apalategui.

Este leyó el decreto de nombramiento, y el presidente de la Comisión, don Eduardo Callejo, pronunció un discurso expresando en nombre de todos la gratitud de la Comisión al Caudillo y al ministro de Justicia por el alto honor que se les dispensaba. Señaló el acierto en la designación de los tres presidentes de las secciones, juristas tan expertos como los señores Castán, Cuello Calón y Plaza. Dedicó luego un cariñoso recuerdo a los compañeros de la etapa anterior y se felicitó de que la Comisión se reintegrara a su vida autónoma y a ser la única en sus funciones, sin más dependencia que la directa del ministro.

Los señores Castán y Crehuet también pronunciaron palabras de gratitud y adhesión al Caudillo y al ministro.

Habló, por último, el ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, quien después de agradecer cuanto acababa de oír, señaló las vicisitudes y alternativas de la Comisión hasta llegar al momento presente.

Trató del derecho positivo y de la originalidad del Derecho español, diciendo:

Vuestra misión primordial, pues, es volver por los fueros de nuestro especial modo de ser hispano, restaurar a nuestro Derecho en el rango que le corresponde y procurar que en estos tiempos en que el materialismo positivista corrompe a la Humanidad podamos levantar la bandera ejemplar de unas leyes basadas en el respeto de los valores humanos.

Creo, por tanto, que vuestra tarea tiene contenido y sustantividad bastante para justificar el funcionamiento autónomo de vuestra comisión.

Terminó con estas palabras: Y nada más, señores, sino pedirles hagamos honor a la confianza que en nosotros ha depositado el Jefe del Estado, que en torno a él cerremos apretadamente las filas, sin dejar grietas

(Continúa en la página 2)

Facetas campesinas

Buenas noticias de la región manchega

Satisfacción campesina no vista desde hacía años

Por el marqués de CASA PACHECO

La actual gran depresión atmosférica tiene la característica de abarcar a la Península entera. Hasta en esta meseta manchega semi-desértica, en doce horas han caído 21 litros de lluvia por metro cuadrado, según me lo indica el pluviómetro.

Con la primavera meteorológica, este año de pares, que para el refrán sólo lo es de males, coinciden las primeras lluvias de la indicada estación que suelen ser las más abundantes y generales y las que ponen término a las persistentes heladas invernales y que coinciden al mismo tiempo con el despertar de las plantas.

Nada tiene, por consiguiente, de extraño, que la gente campesina exteriorice en su rostro una satisfacción como hace años no presenciábamos, porque si es cierto que estas aguas que la Providencia nos envía y que está recibiendo el campo, no es garantía de una abundante cosecha, que corresponde principalmente al mes de Mayo, si son el segundo fundamento para llegar a lograrla, pues con ellas se inicia el movimiento de la savia y la partición de la planta.

Nosotros, sembrando tardíamente, porque así lo dispuso quien puede, cumplimos con nuestro deber: la Providencia, en los momentos más indicados, nos recompensa proporcionándonos el agua para el desarrollo de las plantas, y si continúa (Continúa en la página 2)

El ministro de A. Exteriores mayordomo mayor de la Cofradía de la Virgen de los Dolores

Y Sanz Orrio de la de maestros carpinteros

Madrid, 13.—Una comisión de funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, integrada por representantes de los Cuerpos diplomático y técnico-administrativo, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con objeto de notificarle su nombramiento de mayordomo mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, de los funcionarios del citado departamento, designación de la cual el señor Martín Artajo se manifestó honrado y agradecido, a la vez que prometió su asistencia y ayuda personal en la celebración del próximo septenario en honor de la Santísima Virgen de la citada Cofradía, que tendrá lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción en los días 6 a 12 del próximo Abril.

Patriarca San José y del Santísimo Cristo de la Vida Eterna, fundada en el año 1580 por el gremio de maestros carpinteros, ebanistas y simillares, de Madrid, ha tomado el acuerdo de nombrar mayordomo de honor de dicha Cofradía al camarada Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos, queriendo poner de manifiesto con esta designación la gratitud que le guardan los gremios por las constantes deferencias y desvelos desplegados en beneficio de los trabajadores desde su elevado puesto de jefe de la Organización sindical.

Ayer llegó a Madrid el ministro de Obras públicas

Madrid, 13.—Ayer, procedente de Asturias, llegó a Madrid el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda.

EL ARRIENDO, SUBARRIENDO O TRASPASO DE VIVIENDAS

Se considera delito el percibo de primas

Madrid, 12.—He aquí el dictamen de la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas:

«La Comisión de Justicia ha examinado el proyecto de ley por el que se considera constitutivo de delito el percibo de primas por el arrendamiento o subarriendo de viviendas, y visto el informe de la Ponencia designada para su estudio, formada por los señores procuradores don Rodrigo Vivar, don Roberto Reyes y don Tomás Gistáu, con arreglo al artículo 43 del reglamento, tiene el honor de elevar a V. E. el siguiente dictamen:

Artículo 1.º El que para arrendar, subarrendar, traspasar, o de otro modo ceder, total o parcialmente, el uso de vivienda, cobre en concepto de prima cualquier cantidad además de la que pretenda percibirse por su alquiler, cometerá el delito a que se refiere

el artículo 540 del Código Penal, serán coautores del mismo cuando tratan de lucrarse o se lucren con dádiva.

Art. 2.º El agio cuya ilicitud declara el artículo anterior, se reputa fraude sobre objetos de primera necesidad, siendo de aplicación a todos los efectos el artículo 541 del Código Penal.

Ello no obstante, los Tribunales atendiendo a las circunstancias de cada caso, y especialmente a la cuantía del agio, podrán imponer la pena en sus grados mínimos o medios, cuando el reo fuera reincidente, que la pena se impondrá en su grado máximo.

Palacio de las Cortes, 28 de Febrero de 1946.

El presidente, Eduardo Callejo; secretario, Tomás Gistáu.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL EN RELACION CON LOS FRANCESES RESIDENTES EN ESPAÑA

Madrid, 12.—Para calmar la impaciencia de numerosos ciudadanos franceses que, como consecuencia del cierre de frontera, decidido unilateralmente por Francia, esperan poder regresar a su país desde España, la Dirección General de Seguridad hace público que desde el 7 de los corrientes está pendiente de contestación la pregunta hecha a las autoridades francesas acerca de las facilidades que darán para el regreso a España de los españoles que se encuentran en Francia, con el fin de adoptar aquí medidas de estricta reciprocidad respecto al regreso a Francia de los franceses que se encuentran en España. La falta de respuesta de las autoridades francesas impide por el momento resolver la situación de las personas antes aludidas.

impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada